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Η κυπριακή Πολιτεία τίμησε τους αγνοούμενους 
και τις οικογένειες τους
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

“Δεν υπάρχουν λόγια να περιγράψουν το μεγαλείο αυτών που θυσιάστηκαν”…

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης διαβεβαίωσε τη Δευτέρα τους 
συγγενείς των αγνοουμένων της τουρκικής εισβολής ότι η κυπριακή κυβέρνηση θα 
συνεχίσει να καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την πλήρη και 
αποτελεσματική διερεύνηση της τύχης των αγαπημένων τους προσώπων με στόχο 
«να τεθεί επιτέλους τέρμα στο ανθρωπιστικό αυτό πρόβλημα που εξακολουθεί όλα 
αυτά τα χρόνια να προκαλεί πόνο και δυστυχία, σε Ελληνοκύπριους και 
Τουρκοκύπριους, που αναζητούν την τύχη των προσφιλών τους».

Παράλληλα κάλεσε την τ/κ πλευρά «να συνεργαστεί με την απαιτούμενη καλή 
θέληση και ειλικρίνεια, χωρίς η προσπάθεια να είναι πώς και με ποιο τρόπο να 
εξυπηρετήσει πολιτικές ή άλλες σκοπιμότητες και να αποκρύψει ευθύνες, οι οποίες 
βασίζονται σε γεγονότα και αλήθειες που βοούν».

Η κυπριακή Πολιτεία τίμησε τη Δευτέρα τους πεσόντες μέχρι πρότινος 
αγνοούμενους και όσους παραμένουν ακόμη αγνοούμενοι καθώς και τις 
οικογένειες τους σε ειδική εκδήλωση στο Προεδρικό Μέγαρο.

Πρόκειται για την πρώτη από τρεις συνολικά εκδηλώσεις που θα 
πραγματοποιηθούν για το σκοπό αυτό. Η δεύτερη εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί 
την Τετάρτη 23 Ιουλίου και η τρίτη την Παρασκευή 25 Ιουλίου.

Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επεσήμανε ότι μετά από 
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σαράντα χρόνια η Πολιτεία τιμά τους ανθρώπους που έσπευσαν στο κάλεσμα της 
πατρίδας για να προασπίσουν την εδαφική ακεραιότητα και την ανεξαρτησία της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, αλλά και τους απλούς ανθρώπους, τους οποίους η 
βαρβαρότητα των τουρκικών στρατευμάτων πρόλαβε προτού καταφύγουν στις 
ελεύθερες περιοχές της Κύπρου.

«Είναι δύσκολο τόσο συναισθηματικά όσο και ψυχικά», σημείωσε, «να μετρήσουμε 
τον πόνο, τη λύπη, την πίκρα και την οργή των γονιών, των συζύγων, των παιδιών 
και των αδελφών όσων τα ίχνη χάθηκαν πριν από τέσσερις ολόκληρες δεκαετίες».

«Δεν υπάρχουν λόγια», συνέχισε, «να περιγράψουν το μεγαλείο αυτών που 
θυσιάστηκαν, δολοφονήθηκαν ή ακόμη αγνοούνται».

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης είπε προς τους συγγενείς των αγνοουμένων ότι πρέπει 
να νοιώθουν περήφανοι για την κληρονομιά που μας άφησαν οι οικείοι τους, όχι 
μόνο στους ιδίους, αλλά και στην κοινωνία και ιδιαίτερα στους πολιτειακούς 
άρχοντες. «Μια κληρονομιά που σε εσάς αποδίδει την ύψιστη τιμή και σε εμάς την 
ιστορική ευθύνη για τη δικαίωση της θυσίας τους», πρόσθεσε.

Διαβεβαίωσε ακολούθως τους συγγενείς των αγνοουμένων ότι η Πολιτεία, ως 
ελάχιστη οφειλόμενη τιμή, θα είναι έμπρακτα στο πλευρό τους. «Η εδώ παρουσία 
μου και η αποψινή εκδήλωση έχει ως στόχο την έκφραση της πλήρους 
συμπαράστασής μου προς τις οικογένειες των συγγενών των αγνοουμένων», 
τόνισε.

Ανέφερε στη συνέχεια ότι σε αυτή τη λιτή εκδήλωση της τιμής και της μνήμης, με 
συγκίνηση και σεμνότητα η Πολιτεία τιμά τόσο εκείνους οι οποίοι ταυτοποιήθηκαν 
και ως πεσόντες ανακηρύσσονται ήρωες, όσο και εκείνους που παραμένουν 
αγνοούμενοι, προς τους οποίους η πατρίδα οφείλει ανάλογο φόρο τιμής.

«Τιμούμε εκείνους και εσάς τους συγγενείς των πεσόντων και αγνοουμένων ως 
έναν ελάχιστο φόρος τιμής για τον πόνο που κουβαλάτε όλα αυτά τα χρόνια, για 
τις αγωνίες που περάσατε, για τα νυχτοήμερα κατά τον ποιητή, που σφίγγατε στα 
χέρια τις φωτογραφίες τους, αλλά και για την καρτερικότητα, την υπομονή και το 
σθένος με τα οποία αντιμετωπίζετε την απώλεια των αγαπημένων σας» πρόσθεσε, 
απευθυνόμενος προς τις οικογένειες των αγνοουμένων.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Παγκύπριας Οργάνωσης Συγγενών 
Αγνοουμένων και Αδήλωτων Αιχμαλώτων Νίκος Σεργίδης είπε ότι σήμερα η 
κυπριακή Πολιτεία δια του Προέδρου της Δημοκρατίας τιμά όσους έπεσαν ή 
αγνοούνται ακόμα, συνέπεια της τουρκικής εισβολής του 1974.



«Σήμερα η κυπριακή Πολιτεία τους αποδίδει τις αρμόζουσες τιμές ως ελάχιστη 
ένδειξη ευγνωμοσύνης στην προσφορά τους για την προάσπιση της ελευθερίας και 
της εδαφικής ακεραιότητας της Κυπριακής Δημοκρατίας», ανέφερε, εκφράζοντας 
παράλληλα το παράπονο των συγγενών για το γεγονός ότι το κυπριακό κράτος 
καθυστέρησε να αποδώσει τις τιμές αυτές.

Υπενθύμισε ότι η απόφαση για απόδοση τιμών σε όλους τους πεσόντες και 
αγνοούμενους λήφθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 25 Αυγούστου 2010 και 
ότι η πρώτη σχετική τελετή έγινε στις 16 Οκτωβρίου 2010 οπότε και τιμήθηκαν οι 
πρώτοι 143 αγνοούμενοι των οποίων τα οστά είχαν ανευρεθεί και ταυτοποιηθεί με 
τη μέθοδο του DNA.

Σημείωσε πως τόσο με τη σημερινή όσο και με τις δύο άλλες τελετές που 
ακολουθούν εντός αυτής της βδομάδας ολοκληρώνεται η απόδοση τιμής στους 
αγνοούμενους που υπηρετούσαν ως κληρωτοί, έφεδροι ή εθελοντές στρατιώτες 
στις τάξεις της ΕΦ κατά την τουρκική εισβολή και στις οικογένειές τους.

Ο κ. Σεργίδης εξέφρασε εκ μέρους των συγγενών των αγνοουμένων θερμές 
ευχαριστίες προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και την Κυβέρνηση για την χωρίς 
άλλη καθυστέρηση απόδοση τιμών στους αγνοούμενους και στις οικογένειες τους, 
υποδεικνύοντας ότι η ενέργεια αυτή εκλαμβάνεται από τους συγγενείς των 
αγνοουμένων ως απόδειξη της αποφασιστικότητας για συνέχιση των προσπαθειών 
προς κάθε δυνατή κατεύθυνση για σύντομη και οριστική επίλυση του 
ανθρωπιστικού αυτού προβλήματος, με τη διακρίβωση της τύχης του κάθε 
αγνοούμενου με πειστικά και αποδεικτικά στοιχεία.

Στην τελετή παρέστησαν μεταξύ άλλων ο Πρόεδρος της Βουλής Γιαννάκης 
Ομήρου, αρχηγοί και εκπρόσωποι των κοινοβουλευτικών κομμάτων, Υπουργοί της 
Κυβέρνησης και πλήθος συγγενών αγνοουμένων.

Στο πλαίσιο της τελετής ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας παρέδωσε σε εκπρόσωπο 
της κάθε οικογένειας πλακέτα με το έμβλημα του Υπουργείου Άμυνας 
συνοδευόμενη από τιμητικό δίπλωμα υπογεγραμμένο από τον Υπουργό Άμυνας 
Χριστόφορο Φωκαΐδη.

Επίσης για τους αγνοούμενους που πρόσφατα ταυτοποιήθηκαν ο Πρόεδρος 
παρέδωσε σε εκπρόσωπο της οικογένειας το Μετάλλιο Προασπιστή της 
Ελευθερίας και της Δημοκρατίας το οποίο απονέμεται στους πεσόντες της 
τουρκικής εισβολής του 1974 συνοδευόμενο, με περγαμηνή υπογεγραμμένη από 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.



Όπως ανακοινώθηκε, στους αγνοούμενους οι οποίοι θα ταυτοποιούνται 
μελλοντικά, το τιμητικό μετάλλιο και η περγαμηνή θα απονέμεται στους συγγενείς 
την ημέρα της κηδείας του αγνοούμενου.
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